
Образ будущего: «русский след»

08 января 2024, Тель-Авив

Экспертная дискуссия



Программа заседания

15:30-16:00 Собрание и легкие закуски

16:00-16:45 Открытие встречи. Презентация научно-исследовательской деятельности «Дор Мориа» в 2023 году.

16:45-17:00
Презентация результатов опроса «Влияние мировых лидеров и будущее Израиля и Ближнего 
Востока»

17:00-17:45 Дискуссия.

17:45-18:00 
Подведение итогов конференции и обсуждение следующих исследований Ассоциации «Дор 
Мориа».

18:00-18:45 Окончание мероприятия и неформальное общение.
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Соцопрос проводит Социологический центр «Геокартография»  
по анкетам, разработанным Аналитическим центром при НПО "Дор Мориа" (https://dor-moriah.org.il/)

https://dor-moriah.org.il/


В рамках проекта «Хайфский формат» в 2023 году проведено 6 исследований:

• Отношение израильтян к вооруженному конфликту в Украине;
• Отношение израильтян к судебной реформе;
• Отношение израильтян к вопросу нейтралитета Израиля;
• Ожидания израильтян от президентских выборов в США в 2024 году.
• Образ будущего: Израиль после войны.
• Влияние мировых лидеров и будущее Израиля и Ближнего Востока
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Метод: Исследование проводилось в рамках интернет-опроса среди 1005 
респондентов в возрасте 18 лет и старше, которые составляют национальную и 
репрезентативную выборку взрослого населения Государства Израиль (еврейский 
и арабский секторы были отобраны как часть этой совокупности).
Опрос проводился в течение четвертой недели декабря 2023 года. Максимальный 
диапазон статистической ошибки в условиях этой выборки составляет +3,09% при 
уровне статистической значимости 95%.



Ожидания израильтян от президентских выборов в США в 2024 году

• Светские и арабоязычные израильтяне предпочитают победу демократов (43–45% против 18-29% в разной 

степени религиозных евреев). Религиозные евреи предпочитают победу республиканцев (33–50% против 

8-24% среди арабов и светских израильтян). 

• Русскоязычные израильтяне, в отличие от коренных, в своих ожиданиях от результатов выборов в США 

отдают предпочтение республиканцам.  
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Отношение израильтян к судебной реформе

• 63% респондентов от общего числа опрошенных (и 72% тех, кто имеет свое мнение по этому поводу) 
считают, что любая реформа правовой системы Израиля необходима.  

• 4% участников опроса сообщают, что постоянно участвуют в демонстрациях против реформ.

• 89% респондентов не участвуют или участвуют эпизодически.
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Более других поддерживают концепцию «Два государства для двух народов» представители умеренно левых - и 

левых политических взглядов, о чем заявляют соответственно 67% и 69% из их числа. 



Влияние мировых лидеров и будущее Израиля и Ближнего Востока

Кто из следующих лидеров 
имеет наибольшее влияние 
на повестку дня на Ближнем 
Востоке? 

Политика какого из 
следующих лидеров 
способствует миру на 
Ближнем Востоке?

Кто из следующих лидеров 
заинтересован в 
продолжении войны 
между Израилем и 
ХАМАС?

Джо Байден 58,9% 42,7% 17,7%
Биньямин 
Нетаньяху 34,5% 25,3%

45,3%

Владимир Путин 31,3% 3,5% 30,2%

Мухаммад бин 
Салман Аль-Сауд

16,0% 12,6%
13,9%

Ибрагим Раиси 10,4% 1,4% 14,8%

Дональд Трамп 9,9% 20,4% 16,9%

Реджеп Эрдоган 7,6%
9,7%

19,9%

Эммануэль 
Макрон

3,6% 3,9% 3,0%

Не знаю 19,4% 33,5% 19,7%
Всего ответов* 191,6% 152,9% 181,5%
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Угрозы для Израиля от вступления в российско-украинский конфликт
Динамика изменений

Виды помощи Апрель 2023 Июль 2023 Ноябрь 2023
Конфликт и ущерб отношениям с Россией 56% 54% 48%
. Конфликт и ущерб отношениям с Украиной 3% 4% 2%
Конфликт и ущерб отношениям с США и другими 
странами

9% 10% 7%

Экономический ущерб, снижение инвестиций из 
иностранных источников и тому подобное.

5% 8% 5%

Ущерб устойчивости национальной безопасности Израиля 5% 3% 5%
Ущерб национальной стабильности Израиля с социальной 
точки зрения

2% 2% 2%

Ущерб еврейским общинам во всем мире 3% 3% 5%
Рисков нет вообще 2% 4% 7%
Не знаю 15% 12% 19%
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Виды помощи Апрель 2023 Июль 2023 Ноябрь 2023
Ухудшение отношений с Россией 56% 54% 48%
Ухудшение отношений с Украиной 3% 4% 2%
Ухудшение отношений с США и другими 
Европейскими  странами

9% 10% 7%

Экономический ущерб, снижение инвестиций из 
иностранных источников и тому подобное

5% 8% 5%

Ущерб устойчивости национальной безопасности 
Израиля

5% 3% 5%

Ущерб социальной стабильности Израиля 2% 2% 2%

Ущерб еврейским общинам во всем мире 3% 3% 5%
Рисков нет вообще 2% 4% 7%
Не знаю 15% 12% 19%



Для заметок

דור מוריה 8



Спасибо за внимание

facebook.com/dormoriah 

youtube.com/@haifa_format

t.me/haifa_format 

www.dor-moriah.org.il
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